
Al Presidente del Consiglio Comunale

del Comune di Levico Terme

e p.c.:

al Consiglio Comunale

Interpellanza: incarico in Cooperfii iel siniaco Michele Sartori 

Il sotoscritoo iopo la pubblicaiione sui quotiiani Corriere iel Trentno ii. 17 agosto 2108 e l’Aiige ii. 24
agosto 2018 (in allegato) ii iue artcoli che segnalavano il futuro incarico iel siniaco ii Levico Terme come
Diretore ii Cooperfii ial prossimo novembre 2018o 

premesso che

- il siniaco stesso si era presentato in campagna eletorale annuncianio il proprio impegno ii siniaco a
tempo pieno salvo poi accetare un incarico c/o la Cassa Rurale Valsugana e Tesino;

- nell’ultmo consiglio comunaleo il siniacoo ha iichiarato: “se dovessi accorgermi di problematcce sarei il
primo a fare un passo indietro”;

- i problemi ci sono e sono stat eviieniiat in moio palese ialle recent iimissioni iell’assessore che aveva
ricevuto più vot alle ultme eleiioni;

-  questo  incarico  ii  iiretore  ii  Cooperfii  potrebbe  ulteriormente  amplifcare  i  problemi  interni  alla
maggiorania iove sembra ci siano iegli imbaraiii legat alla scelta efetuata ial primo citaiino;

chiede che

- nella conviniione che l'impegno ii un siniaco in una citt come Levico Terme iebba essere totaliiiante e
non  marginale  o  magari  utliiiato  principalmente  per  mantenere  visibilitt  ii  ruolo  pur  in  assenia  ii
operatvitt costante e contnua;

- nella conviniione che il lavoro ii un gruppo come quello iella Giunta e iella maggiorania possa essere
efcace solo quanio ia parte ii chi cooriina il gruppo stessoo il  siniacoo ci sia completa trasparenia e
coniivisione e nono come forse é successo più volte ultmamente ei in questa occasioneo l'ateggiamento
sia freiioo oriinatorio e volto a nasconiere le possibili complessitt.

Interroga il sindaco per sapere se

-  conferma  le  parole  sugli  artcoli  ii  giornale  allegat all’interpellaniao  iove  iichiara:  “non  c’è
incompatiilità  tecnica  che  impedisca  di  portare  avant entramii  gli  incarichi.  Certamente  entramii  i
mandat sono impegnatvii ma si vedrà più avant cosa fare” ;  “sono una persona corretai inizio il primo
periodo di afancamento in Cooperfdii poi vediamo se si riuscirà a tenere insieme le due cose”.  (l’Aiige 24
agosto 2018)

- abbia preso provveiiment nei confront iei quotiiani che si sono espressi in questo moio nel caso in cui
confermi che le iichiaraiioni riportate non corrisponiano al vero; 

-  nell’assegnaiione  ielle  ieleghe  al  neo  assessore  Anireata  ha  messo  lui  e  tuta  la  maggiorania  a
conoscenia iella propria iecisione;



- l’assuniione iel suo impegno come iiretore in Cooperfii non abbia portato iei malumorio incerteiie o
imbaraiii nei component iella maggiorania la quale ha appena perso un assessoreo a ieta iello stessoo a
causa iella mancania ii comunicaiione e ii coniivisione tra Siniaco e maggiorania; 

- il nuovo incarico lavoratvo come iiretore generale ii Cooperfiio “una società di credito cooperatvo cce
supporta le cooperatve e le aziende agricole trentnee fornisce garanzie e fdeeussioni cce permetono di
otenere vanteggi e agevolazioni  sui  fnanziamente  offre consulenza sugli  investment e le necessità
fnanziarie  delle  associazioni  e  gestsce  svariate  tpologie  di  agevolazioni  a  sostegno
dell’imprenditoria”(l’Aiige  24/08/2018)o  non  possa  creare  problemi  ii  incompatbilitto  vista  anche  la
preceiente esperienia iel siniaco in SET conclusasi con le iimissioni iello stesso.

Levico Terme, 27 agosto 2018 Movimento 5 Stelle Levico Terme

Maurizio Dal Bianco


